

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Цена 10 коп.

К борьбе за дело Ленина — Сталина будь готов!



Пионерская

ПРАВДА



18

И Ю Л Я

1944 г.

№ 29 (2802)

Орган Центрального Комитета и МК ВЛКСМ



А. П. Чехов и Максим Горький.

ПИСЬМО А. П. ЧЕХОВА



ЕГОДНЯ мы печатаем письмо А. П. Чехова к редактору юмористического журнала «Осколки» Николаю Александровичу Лейкину. Письмо это публикуется впервые. Антон Павлович написал его в августе 1897 года. Оригинал письма находится сейчас на выставке, посвященной памяти А. П. Чехова, в детской библиотеке им. Пушкина, Бауманского района г. Москвы.

Лопасня, Моск. губ. 97.4. VIII.

Дорогой Николай Александрович, лайки приехали вчера вечером. Они уже привыкли, играют и скулят от блох и от жары; когда становится им неловко, они ложатся в канавку и лежат животами вверх, задрав ноги. Приехали они сюрпризом, и всем очень понравились, особенно самочка, которая, как мне кажется, породистее самца. Таксы сурово рычат на них, они трусят и падают ниц. Не идут ни на кличку, ни на свист; обнюхивают все углы. Вообще презанятные твари.

Я буду за границей — в северной Италии и в южной Франции — в сентябре, этот после двадцатого. Если буду знать, что Вы в Биаррице, то приеду повидаться. Кстати же я ни разу еще не был в Биаррице. До заграничьи я побываю еще на Кавказе.

Вернувшись от Вас, я уложил-ся и в тот же день уехал в Москву на скором. Надо было спешить. Но теперь, признаться, я жалею, что так торопился и не остался еще в Питере дня на два. Тех, ради кого я спешил, я уже не застал в Москве, и деловое свидание не состоялось.

Итак, я у Вас в долгу за собак. Это очень, очень хороший подарок, и я не знаю, как благодарить Вас. Я то и дело выхожу, чтобы взглянуть на них. И сестра тоже. Она все время возится с ними.

Прасковья Никифоровну благодарю за гостеприимство и низко ей кланяюсь. Федя и Кате тоже кланяюсь, а Вам крепко жму руку и желаю всего хорошего.

Ваш А. ЧЕХОВ.

